



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

分秒必争,他是生命“守护神”

——记2022年度“最美合川人”谢瑜

○记者 王灿 文/图

他积极推动完善公共卫生应急管理体系建设,是合川公共卫生事业发展的见证者和参与者。多年来,他用实际行动展现了卫生应急人甘于奉献、勇于担当的时代风采,他就是区卫生应急管理中心书记、副主任,2022年度“最美合川人”谢瑜。

启用“渝视救”弥补“急救空窗期”

“你好,120吗?我们这有小孩溺水了,好像没有呼吸了!”今年6月,一通求助电话打进我区120指挥中心。时间就是生命,在这万分危急的时刻,120调度员通过“渝视救”短视频,向报警人演示了心肺复苏具体方法,成功指导报警人员挽救了一个年轻的生命。

做好120平台建设是谢瑜近年来的重点工作之一。为进一步把握“黄金抢救时间”,提高救治成功率,今年3月,谢瑜带领我区120指挥中心正式启用了“渝视救”系统。“渝视救”系统可以在传统120电话呼叫基础上融入视频120,能直观了解患者病情、进行判断,对现场人员进行准确有效的自救互救指导,解决呼救至救护车未到达急救现场的“急救空窗期”,将抢救生命的“黄金线”充分前移,为挽救生命赢得更多宝贵时间。谢瑜告诉记者,看到“渝视救”系统启用后不久就发挥了重要作用,他非常欣慰。



谢瑜与同事交流

内外协作延伸救援“触手” 为生命保驾护航

为深化川渝两地卫生健康一体化发展,开展“120”一体化服务,谢瑜还积极与广安市相关部门进行沟通交流,促成了毗邻区域120急救救援合作,旨在通过信息共享、资源整合、应急协作,充分发挥双方优势,实现两地辖区120院前救治一体化,最大程度方便群众、提升救治的及时性和有效性,为成渝地区双城经济圈建设贡献卫生健康力量。

全力守护基层群众健康是卫生应急人的使命,为此,谢瑜还组织建立了区级背囊化卫生应急快速小分队,构建了能快速到达灾害现场并开展快速

救治的背囊式医疗系统,执行快速体检、急救、简易手术、生命支持、卫生防疫等救援任务。作为一名卫生应急人,谢瑜自己也常在社会有需要的时候挺身而出,向险而行,在我区近年发生的洪水救灾一线,我们总能看到他冲锋陷阵、抢险救灾保卫群众的身影。

化解医疗纠纷 解决群众“急难愁盼”

群众无小事,枝叶总关情。区卫生应急管理中心还要负责处理医疗纠纷,从2010年开始,谢瑜一直在调解医疗纠纷第一线。电话一响就是命令,熬夜加班是家常便饭,只为解决广大患者及家属的“急难愁盼”。

钓鱼城街道

组织群众观看反诈题材影片



本报讯(记者 黄盛 通讯员 胡昊)近日,钓鱼城街道分批次邀请300余名群众代表走进电影院,观看反诈题材电影,进一步营造全民反诈浓厚氛围。

据了解,该部影片取材自上万起真实诈骗案,聚焦于当下网络诈骗、网络诈骗、招聘诈骗等跨国犯罪活动。影片中许多作案手法、细节和人物均有原型,在电影拍摄前,电影团队与警方、反诈中心配合,收集了近三年境外网络诈骗相关的新闻、照片、视频等。

通过集中观看影片,让大家对网络诈骗等诈骗活动带来的危害有了更真实地感受,进一步增强了大家的反诈意识。据该街道相关负责人介绍,钓鱼城街道将持之以恒地开展反诈宣传工作,不断扩大反诈新阵地,汇聚整合更多社会力量,让防骗反诈知识走进千家万户,捍卫人民群众的“钱袋子”和人身安全。

工伤事故获赔93万元 律师帮他们打赢这场“硬仗”

本报讯(记者 袁涛)“杨律师,周律师,真是太感谢你们了。谢谢你们不辞辛劳地为我们的案子奔波,现在工伤赔偿款终于收齐了,我们过世的儿子也能瞑目了。”8月23日上午,重庆智权律师事务所迎来了一对专程从农村赶来的中年夫妇,他们将一面写着“正义守护者 人民好律师”的锦旗送到了该所律师杨智和周晓手上,并激动地连声道谢。

这里面究竟有着怎样怎样的故事?一切还要从两年前说起。原来,夫妻俩有一个出生于1994年的儿子,叫陈阳(化名),生前在合川区某养殖中心上班。2021年5月,27岁的陈阳受单位安排前往外地出差,返回途中不幸发生交通事故,后经抢救无效死亡。

事故发生后,夫妻俩在亲友的帮助下找到重庆智权律师事务所,杨智和周晓两位律师接下了该案。在与单位协商解决的过程中,单位只赔付了医疗费等费用共计30万元,不愿再继续支付赔偿款,也不愿配合申请工伤认定,陈阳的父母只有向区人社局申请工伤认定,因陈阳未与单位签订劳动合同,给工伤认定造成了极大的难度,两名律师经过大量的走访和调查取证,终于取得了案件的关键证据,区人社局认定陈阳死亡性质为工伤。

工伤认定后双方仍无法就赔偿达成协议,陈阳的父母申请劳动争议仲裁后在区劳动争议仲裁委员会双方达成调解协议,单位须再支付死亡补助金等工伤保险待遇64万余元。

然而,当陈阳父母依法要求单位支付款项时,单位只支付了部分款项后便开始逃避责任。陈阳父母多次催促和交涉无果后向法院申请强制执行,在申请强制执行的过程中该单位仍不履行付款义务,也无其他可供执行的财产,由于该单位系合伙企业,陈阳的父母便向法院申请追加合伙人为被执行人,迫于法律强大的威严和震慑力,该单位几名合伙人终于同意支付余下的赔偿款,并在区法院达成执行和解协议,在法官和律师面前向陈阳父母当场转账,结清了该案的所有执行款。陈阳父母为此感激不尽,特意制作锦旗向两位律师表示感谢,才有了本文开头那一幕。

“作为一名律师,我们应该办好每一个案件,做人民群众合法权益的维护者,争取让人民群众在司法案件中感受到公平正义。”杨智表示。

3岁小女孩悬挂窗外防盗网 热心市民冒雨救助



救援现场 南津街街道供图

本报讯(记者 谌永恒)8月25日上午,南津街街道书院路社区南园西路发生惊险一幕,一小女孩双脚悬空,

悬挂在5楼窗外的防盗网上,情况非常危急。所幸,楼下热心市民发现了这一险情,冒雨爬窗将其成功救下。

当天上午9时许,天正下着大雨,南园西路130号附近的市民突然听到旁边的楼上传来小孩的哭喊声。“搞快点救人,娃娃卡住了!”一市民突然呼救。大家仔细一看,发现一名身穿粉色裙子的小女孩,手被卡在金属框架中悬挂在5楼窗外的防盗网上,情况非常危急。

“赶紧上楼救人。”在附近喝茶的热心市民赵小林和欧世平见状直奔小女孩所在居民楼。到达5楼后,两人迅速敲开其他住户的门,两人商议,由赵小林先去救人。赵小林通过被困小女孩邻居窗户外翻出,手抓防盗窗栏杆,脚踩雨棚。由于降雨天气,楼体外墙湿滑,在没有任何保护措施下,赵小林移动着“小碎步”慢慢靠近小女孩。“我上楼的时候头发麻、心慌,一是怕自己来不及,小朋友有个闪失怎么办,二是在施救过程中,小朋友状态不是很好,怕她等不起……”赵小林说,翻窗出

去才看到,小女孩头卡在了防盗网上,脸色有点发青,已不再哭闹,这情况更让他揪心。移到小女孩身边后,他脚踩雨棚,一只手抓着防盗窗栏杆,用身体给小朋友作为支撑点,另一只手托住小朋友的身体使她往上举,没过多久女孩“哇”的一声哭了出来,这哭声让现场所有的人松了口气。

赵小林的施救缓解了小女孩的危险境遇,但因受力点有限,赵小林体力透支,已无力再将小女孩往上送至安全位置。就在此时,下方传来一个声音,“坚持住,我来了!”他循声望去,只见一市民徒手沿着墙体防盗窗向小女孩所在位置攀爬而来,那是热心市民陈天伦。

合川这座城,很多好心人。与此同时,一些市民自发找来篷布,为小女孩和救人者拉起一张简易的“保护垫”。一些市民叮嘱赵小林、陈天伦等人要注意安全,已经报警,救援人员正在赶来的路上。

考虑到底楼是商铺层高较高,陈天伦迅速从邻居处找来楼梯到二

楼,然后再一路徒手攀爬至小女孩所在位置,其间,受降雨天气影响,室外雨棚湿滑,曾出现2次脚下打滑,万幸的是有惊无险。陈天伦到达小女孩所在处后,与赵小林二人合力成功将小女孩托举至窗台安全区域。

“娃娃不怕,使劲往里爬,我给你托起的。”二人一边安抚,一边鼓励小女孩往室内爬。在二人的鼓励和安抚下,小女孩安全返回室内。

至此,这场生死救援顺利完成,二人也从一旁的窗户顺利返回室内,楼下也响起了掌声,围观市民都为他们的行为竖起了大拇指。

据了解,小女孩只有3岁多。事发当时,家人出去买菜,因为下雨将她独自留在了家里。目前,小女孩精神状态良好。小女孩的家人表示非常感激热心市民见义勇为,不顾自己的生命危险救下孩子,没有他们,后果不堪设想。

陈天伦、赵小林等市民虽是平凡人,亦是真英雄,他们擎起了孩子,也擎起了一座城的大爱底色。

凝聚法治合力筑牢三江水生态屏障

○通讯员 杨刚

合川共有大小河流263条,总流程1793公里,是重庆主城的重要水源地,也是长江中上游的重点水源涵养区。

近年来,合川坚持运用法治思维和法治方式推动水生态文明建设,用法治保护三江六岸“水生态”,打造人、城市环境和自然生态共存融合样本。

民意所向,筑牢制度屏障

2017年,在区十七届人大一次会议上,合川代表团提出了《关于加强三江水质保护的议案》,得到了大多数代表的同意。

民意所向,循法而治。2017年9月6日,市人大常委会作出了《关于加强三江水质保护的议案》,将水污染防治作为核心监督议题进行重点监督。

为推动水生态治理科学化、程序化和规范化开展,我区把依法保护三江水生态作为法治重要价值取向,出台的39个涉及生态环境保护相关文件,为水生态环境提供制度供给,推动水生态治理工作有章可循。

川渝联动,提升执法质效

南溪河是嘉陵江左岸一级支流,属川渝跨界河流,全长66千米,重庆合川与四川武胜左右岸交叉岸线约34千米。

合川与四川广安共同制定了“共筑嘉陵江流域绿色生态屏障三年联合行动计划”,启动了包括南溪河在内的“一江四河”联合整治,通过两地常态化联合巡河,召开联席会议,及时发现、协调处理跨界河流污染源问题。

“现场巡河+现场会的形式,能更快发现问题、解决问题。”区生态环境局有关负责人介绍,“通过两地积极沟通协作,处理好上下游、左右岸的关系,形成了联防联控联动协同的态势,南溪河水环境质量持续向好。”

据了解,川渝联防联控作为千里江河保护合力,携手共建推广长江协同发展示范区、涪江流域绿色发展示范带,常态化开展污染跨界协同治理和跨区域环保联合执法150余次,巡河里程400余公里。

凝聚合力,共护三江水生态

青年何波是我区121名“民间河长”中的代表。他所负责的三庙河余家滩至响水滩段水域,由昔日的“臭水沟”变成了如今的特色景观旅游地。

据了解,我区实施“民间河长”,引导群众、企业法人积极开展河道清理等公益活动,倡导社会各界共同参与水生态环境治理工作。把司法保护作为生态修复创新模式,建立全市渔业生态修复司法保护示范基地,成立渔业生态检察官办公室,积极推行生态修复赔偿。试点实施南溪河流域上下游镇街横向生态补偿,促进上下游协同保护。把行刑衔接作为打击涉生态犯罪的坚实底线,建立了“生态环境+公安+检察院”联合工作机制,探索“线索移交”与“案件移交”相结合的复合侦办模式,实现涉水行政执法与刑事司法的衔接。

新环保法实施以来,我区成功侦办的跨区域非法倾倒废物案、非法采砂案、非法捕捞案等,获得公安部、水利部等国家部委表彰肯定。

重庆市合川区规划和自然资源局 国土空间规划公告

项目名称	重庆市合川区双槐镇A-17-03等地块详细规划修改方案
项目位置	合川区双槐镇
申请单位	重庆市合川区双槐镇人民政府
公示时间	2023年8月30日至2023年9月28日
公示地点	重庆市合川区规划和自然资源局、重庆市合川区双槐镇人民政府、重庆市合川区人民政府官网(http://www.hc.gov.cn/)
联系电话	023-42751281

重庆市合川区规划和自然资源局
2023年8月28日